

吓了一跳

凌晨3点多,书房传出一声巨响……

# 连续充了五六个小时电瓶车“吃不消”,炸了



电瓶爆炸引燃了一些书籍 报料人供图

昨天凌晨3点多,家住珠江路的刘先生书房发出巨响,并瞬间蹿出火苗。原来,他睡前将电动车的电瓶放到书房充电,电充满后并没有拔掉电源。连续充电五六个小时后电瓶发生了爆炸。

刘先生随即报警并赶紧灭火。十来分钟后,消防队员和110迅速赶到现场,并将门窗打开检查。经现场查看发现,电瓶已经爆裂,书房内的窗户及玻璃门均出现破损,放置在电瓶附近的一些证件也

被引燃。

“早知道这样,我就睡前把充电插头拔下来。”刘先生懊悔地表示,这辆电动车,他已经使用两年多了。冬天冷,他为了图省事,常在临睡前将电瓶充上电,第二天醒来再断电。事发当天,他是夜里近10点充电的,到凌晨3点多发生爆炸,已经充了五六个小时了。没想到电瓶及充电器均已老化,充足电量后,充电器并没有自动跳转,电瓶最后发生了爆炸。 现代快报记者 余乐

## 提醒

### 充电器老化要及时更换

近年来,电动车引发的火灾频频发生。去年夏天,秦淮区银龙花园车棚一夜烧毁了12辆电动车,经过调查,系电动车充电时短路造成的;此前,还有市民夜间给电动车电池充电时引发火灾,造成两死一伤的惨剧。

在南京从事电动车维修十多年的马先生告诉记者,不少人在给电瓶充电时出现误区,导致电瓶老化甚至爆炸。一般情况下,电瓶及其配套的充电器,使用一年左右就会出现老化现象。电瓶及充电器尚未老化前,如果电量充满,充电器会自动跳转成绿灯,电流电量变小,充电器便不至于发热引爆。但如果充电器老化仍过度充电,容易产生自身电路短路,从而引发火灾。

马先生建议,一般的家用电动车持续充电4小时即可,电瓶及充电器使用一年后会

小伙酒后烧车取暖?

真相是

## 跟女朋友吵架 烧别人的车撒气

春节期间,南京有条新闻颇受关注,称一名醉汉为了取暖,竟然点燃了一辆甲壳虫轿车。不过,昨天现代快报记者从南京市公安局治安巡逻管理警察支队获悉,事实真相并非如此。纵火男子是因酒后与女友产生情感纠纷,为了泄愤纵火焚烧了路边小轿车。

通讯员 林智旬 现代快报记者 陶维洲

事情发生在大年初五清晨6点左右。在南京市鼓楼区迎春里附近,一辆停靠在路边的黄色甲壳虫轿车突然起火。路过市民急忙报警,10分钟左右,消防官兵赶到将火扑灭。经过警方调查,轿车起火是人为纵火所致,嫌疑人也很快被警方抓获。当时,有媒体报道称,嫌疑人是个20多岁的陈姓小伙,辩称酒后觉得冷,就想把车点燃取暖。

“不过,事实真相并非如此。”南京治安巡逻管理警察支队民警介绍。事发时段,南京华立出租车公司的的哥邵师傅正好从现场经过。当时,邵的哥正驾车沿汉中门大街由东向西行驶。经过北圩路和汉中门大街交界处时,他看到路边一辆黄色的甲壳虫轿车正在燃烧。当时,邵的哥以为是有小孩燃放烟花爆竹不小心点燃了汽车,也就没有在意,继续行驶。可没走多远,在南京审计学院门口,他就被一名30多岁的女子拦了下来。女子神情慌张,上了车也不讲目的地,只是一个劲儿地催促邵的哥赶紧离开。

邵的哥是治安志愿者,对于女子的反常举动,顿时就警觉起来,他一边开车一边暗中观察。在行驶过程中,女乘客通过手机和亲友联系,称男朋友陈某刚刚放火把别人的车烧了,现在陈某不知去向,她正赶往长江大桥,防止其跳桥寻短见。听到这些后,邵的哥顿时意识到,女乘客和刚才路边燃烧的小轿车有关。于是,他就和女乘客攀谈起来,让她的情绪逐渐稳定下来。女乘客告诉邵的哥,其男友陈某喝了点酒,脾气

突然大起来,和她因为一些生活琐事发生争吵。为了发泄情绪,其男友将路边停放的一辆甲壳虫轿车给点着了,然后就扔下她一个人独自离去,还声称不想活了。

人命关天,邵的哥立即全速向长江大桥驶去。路上,女乘客向邵的哥咨询,放火烧车警方会怎么处理。邵的哥当即表示,自己的法律知识有限,但认识警察朋友,可以帮忙问一问。他拨通了南京治安巡逻管理警察支队下关大队车情民警王警官的电话。王警官了解情况后,便在电话中告诉女乘客,纵火烧车是违法犯罪行为,其应尽快找到男友,并敦促他到派出所投案自首。如果能积极赔偿车主的损失,就能获得从宽处理。在民警的授意下,邵的哥开始不停地安慰女乘客,得知其男友是1990年生,就住在止马营一带。

到达长江大桥后,邵的哥并没离去,而是陪着女乘客寻找其男友。但陈某并未出现,不过女乘客却接到了一个神秘电话。细心的邵的哥听到女乘客小声地应了一句,“哦!回家了”。之后,女乘客便要求邵的哥将其送往清凉门大桥下的某小区。

“陈某是不是已经回家了?”邵的哥在女乘客下车后,悄悄地跟在了她身后,并拨打110报警电话。正是因为邵的哥及时报警,接警赶来的民警在其帮助下找到了女乘客,并顺藤摸瓜将纵火犯罪嫌疑人陈某抓获。目前,此案仍在进一步调查之中。

居民心慌

## 离居民楼几米远 小区草坪塌陷

快报讯(记者 顾元森)昨天,家住南京市凤凰西街名城世纪园小区的王先生向现代快报热线96060反映,最近几天有雨雪,小区草坪处出现了两处地面塌陷,虽然面积不大,但业主担心,这种塌陷可能会对附近居民楼产生影响,甚至会威胁到小区业主的安全。

昨天上午,现代快报记者来到该小区,在居民的指引下,来到该小区34号居民楼。在居民楼前的草坪上,有一处地面明显凹陷下去,此处凹陷的地面面积只有两个脸盆大小,下陷深度六七厘米。此处下陷地面距最近的居民楼直线距离只有3米左右。对此,居民王先生担心地说:“现在看来,此处陷下去的地方对人、对房子还不会造成影响,但就怕陷下去的面积会扩大,影响到居民楼的安全。”

该小区地面下陷并不止这一处,在小区17号居民楼下的草坪上,同样有一处凹陷,此处凹陷的面积有一个脸盆大小,但下陷深度有20厘米左右。居民们说,这两处凹陷都是最近两天才出现的,“最近几天有雨雪,之前地面还没有陷下去,现在就出了这种情况。”居民们称,该小区去年下半年搞雨污分流,该工程结束了两个月左右。居民们分析,草坪出现下陷,可能是因为工程回填土没夯实造成的。

对此,该小区物业公司工作人员告诉记者,他们已经接到小区业主的反映。目前小区雨污分流工程已经结束,但部分草坪因工程施工遭到破坏,还没有恢复绿化。下一步物业公司将会向相关部门反映,尽快找到地面下陷的原因,并进行修复。



居民楼旁的草坪出现下陷 现代快报记者 顾元森 摄

妈妈抓狂

孩子玩得太疯狂,过了年才想起寒假作业一个字没动

## 妈妈给儿子制订 寒假倒计时表

快报讯(记者 黄艳)“之前这些日子就是疯玩!”二年级男生小杨的妈妈总结儿子已经过半的寒假,感慨实在是过得太没规律。现在家长们开始上班,孩子更是处于无人管的状态。焦急的妈妈想起了制订寒假倒计时表。

小杨是南京一所小学的二年级学生。一到假期,他就完全忘了有作业这回事儿。“年前趁着我上班,他把好几个小朋友带到家里,天天不是打游戏就是看电视,作业一个字

也没动。”过年期间,小杨和父母一起到哈尔滨玩了6天,作业自然放到一边。眼看2月16日学校要报到了,孩子才想起作业没写。妈妈认为,小杨独自在家,完成起来有困难。“我给他做了张寒假倒计时表,要求分项目每天完成作业。”

一位小学班主任告诉现代快报记者,小杨这样的假期安排,在小学中低年级的孩子身上并不少见。她表示,也不宜一下子让孩子每天学习过长时间,恢复学习状态也要循序渐进。

## 威尼斯水城热销揭秘--中央景观房篇

威尼斯水城13街区专注精心打造产品户型,力求为业主缔造完美居住空间。中央景观房89-120㎡全能雅致空间为业主提供多种选择;无论是浪漫的二人世界,还是可以尽享天伦之乐三代同堂在这里都能得到满足。12栋豪宅交错排列,朝向和通风都已充分考虑,确保户户都享受到阳光普照的温暖,感受到清风拂面的惬意。位于楼群的中央区域更可以饱览美景。现在抄底单价仅9000元/㎡起,电商钜惠5000元最高抵50000元,2月1日-2月16日期间购指定房源还有额外惊喜。

抢购专线:58402020  
58579999

